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はじめに
「学校の主役」は生徒です。教師と保護者は支援者であり応援団だと考えます。ですから，ま

ず生徒自身がしっかりとした考えで学校生活に取り組むことが一番重要です。そして学校と家庭
は，その取組が充実するよう，上手に働きかけていく必要があります。教師と保護者は，互いに
信頼を深めて，協力して子どもたちを育みたいと考えアンケートを実施しました。今年度も昨年
度と引き続きGoogleフォームでアンケートをとらせていただきました。いかがだったでしょうか。
アンケートにご協力いただいたすべての皆様に感謝申し上げます。以下にアンケート結果を簡単
にまとめさせていただきました。内容をご確認いただき，本校の発展のために，今後ともご家庭
・地域からのご協力をお願いいたします。これからもより良い学校づくりを目指し全教職員が全
力ですべての子どもたちを支えて行きたいと思います。
…………………………………………………………………………………………

保護者アンケート（Ｇｏｏｇｌｅフォーム回答）の結果
回答数（１年生保護者６３家庭 ２年生保護者７１家庭 ３年生保護者５９家庭）

回答（Ａ・・よくできている Ｂ・・大体できている Ｃ・・あまりできていない Ｄ・・できていない）

単位：％

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ設 問 学 年

１．学校はお便り，ＨＰなどにより教育目 １年生 27.0 61.9 9.5 1.6
標や指導方針，子ども達の様子を伝えてい ２年生 35.3 57.7 7.0 0
る。 ３年生 39.0 61.0 0 0
２．学校は，保護者の方が参観する機会（授 １年生 31.8 60.3 7.9 0
業や行事等）を適切に設定し公開している。 ２年生 38.0 45.1 15.5 1.4

３年生 45.8 47.5 6.7 0
３．学校は，施設や設備を適切に整備し， １年生 30.2 54.0 14.3 1.5
利用しやすいように配慮している。 ２年生 31.0 56.3 12.7 0

３年生 27.1 62.7 6.8 3.4
４．学校は，避難訓練などをきちんと行い， １年生 30.2 60.3 7.9 1.6
緊急事態への対応の準備をしている。 ２年生 31.0 66.2 2.8 0

３年生 30.5 66.1 3.4 0
５．学校は学習内容や行事などを適切に計 １年生 23.8 68.3 7.9 0
画し，子供たちの実態を踏まえた教育活動 ２年生 36.6 52.1 9.9 1.4
をしている。 ３年生 32.2 61.0 5.1 1.7
６．学校は，基礎的・基本的な学習内容の １年生 19.0 50.8 28.6 1.6
定着を図るため，指導方法の工夫や個に応 ２年生 19.7 66.2 12.7 1.4
じた指導を行っている。 ３年生 20.3 62.7 13.6 3.4
７．学校は，子ども達の実態を把握して， １年生 14.3 52.4 31.7 1.6
分かりやすい授業を工夫している。 ２年生 18.3 64.8 16.9 0

３年生 15.3 64.4 16.9 3.4
８．学校はあいさつ運動や福祉体験などに １年生 23.8 66.7 9.5 0
より，思いやりの心を高める指導を行って ２年生 33.8 59.2 7.0 0
いる。 ３年生 39.0 50.8 10.2 0
９．学校は，授業や行事等（部活動を含む） １年生 20.6 65.1 11.1 3.2
により，体力向上の工夫を図っている。 ２年生 28.2 57.7 14.1 0

３年生 28.8 61.0 10.2 0
10．学校は，日頃より望ましい生活習慣育 １年生 23.8 58.7 17.5 0
成の指導を適切に行っている。 ２年生 21.1 66.2 11.3 1.4

３年生 33.9 55.9 8.5 1.7
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Ａ Ｂ Ｃ Ｄ設 問 学 年

11．学校は，登下校時や学校生活での安全 １年生 23.8 60.3 12.7 3.2
に関する指導を適切に行っている。 ２年生 28.2 63.4 8.5 0

３年生 35.6 61.0 3.4 0
12．学校は家庭や地域の方々と協力し，子 １年生 17.5 71.4 11.1 0
ども達の健全な育成に取り組んでいる。 ２年生 16.9 73.2 9.9 0

３年生 32.2 59.3 6.8 1.7
13．学校は，日常的に身の回りの環境を大 １年生 19.0 65.1 14.3 1.6
切にする心と態度の育成に取り組んでいる。 ２年生 21.1 69.0 9.9 0

３年生 27.1 66.1 6.8 0
14．学校は，読書習慣を定着させるための １年生 30.2 60.3 9.5 0
活動や働きかけを適切に行っている。 ２年生 28.2 59.2 11.3 1.4

３年生 33.9 47.5 18.6 0
15．学校は，子ども達の生活習慣改善のた １年生 17.6 66.7 14.3 1.4
め「早寝・早起き・朝ご飯」の指導を行っ ２年生 12.7 66.2 19.7 1.4
ている。 ３年生 30.5 57.6 10.2 1.7
【考察】
多くの設問でＤ回答が少なくなっており，保護者の皆様の評価が高いことに感謝いたします。
２について，コロナ禍と言うこともあり，保護者の皆様の学校参観や参加機会を減らしていることに

ついて大変残念に思っております。５についても，三密を避けるため，文化祭などを学年単位で実行せ
ざるを得ませんでした。令和５年度は，「withコロナ」の考えをより深め，子どもたちにとってより良
い教育活動を実践していけるよう努めて参ります。
６，７について，昨年と同様，保護者の皆様の学力向上に対する願いが高いことを改めて感じており

ます。今年度は，学校生活の基盤を授業に置き，「一人一人が楽しく学べる学校＝活力ある学校」と定
義づけ，全教員が研究授業を実施し，授業力の向上に努めて参りました。今後も全教員が，「分かる授
業」「生徒が生き生きと活動できる授業」を目指して学力の向上に努めて参ります。
１３，１４，１５については，保護者の皆様のご協力が不可欠です。今後とも学校，家庭，地域が一

体となって子どもたちを育てていけるよう，全力で取り組む所存です。
これからも皆様のご協力・ご支援のほど，よろしくお願い申し上げます。

…………………………………………………………………………………………

保護者アンケート（意見まとめ）の結果
大会結果のメールについて，配信時間が遅いことがある，結果内容が文章化され分かりにくい，結

果内容に所感が含まれている，配信者の評価が含まれるため差を感じる。２０時過ぎのメールは非常
識であり，遅くても１８時には完了してほしい。メールには客観的事実だけでよく所感を含める必要
はない。「子どもたち」「頑張ってくれました」等の表現は保護者に対する言葉ではなく，事実が伝わ
りにくくなり場合によっては不快に感じる時がある。
→ 不快に感じさせてしまい申し訳ございませんでした。配信時間については，コンクール等夜遅くに
判明するものもありますので，その場合は翌日にお知らせします。ただ，メールを心待ちにしている方
もいらっしゃいますので，ご希望通りに配信できないこともあるかもしれません。大変申し訳ないので
すが，ご理解の上ご協力をお願い申し上げます。なお，現在採用しているｅメッセージのメールは令和
５年度でサービス提供が中止されます。現在，アプリ対応のサービスへの切り替えを検討中です。

運動着を制服の下に着ていく習慣はおかしい。運動前に更衣室で着替えるという習慣がよいと思
う。重ね着は体温調節もできず，汗をかいた後でもその上に制服を着て授業を受けていると聞いた。
更衣室がなければ別な教室を使用してもよいのではないか。女子は別室で，男子は教室で着替えるこ
とにしてはいかがだろうか。重ね着をするメリットがあれば教えてほしい。
→ 貴重なご意見ありがとうございます。着替えについては，場所の確保について本校教員の間でも真
剣に討議されています。ただ，本校では重ね着をするようにとの指導はしておりません。夏場にはメー
ルでもお知らせし，下着を多く持たせるようお願いしております。ご家庭でもご準備のほど，よろしく
お願いいたします。

先生方の注意の仕方で気になる点がありますので，こどもが納得のいく言葉でお願いします。
→ ご意見ありがとうございます。生徒に寄り添った言葉を我々もしっかり考えて話して参ります。
…………………………………………………………………………………………

最後に
今年度は，「生徒が分かる授業を展開できるよう研鑽を継続していく」，「いじめを生まない学校づく

りを全校で取り組んでいき，一人一人が輝ける人間関係を構築させる」，「迅速な情報提供とメディアコ
ントロールを継続する」ことを全職員で取り組んで参りました。授業についてはまだまだ伸びる余地が
あり，学年比較で一概には言えませんが，全国学力学習状況調査等により，一定の成果をあげることが
できたと考えています。いじめについては，１２月現在４件の発生を認知しましたが幸いなことに重大
事態までには至っておりません。今後もいじめの未然防止，早期対応を心掛けて参ります。
保護者の皆様のアンケートへのご協力に感謝し，今後も本校の教育活動に対して皆様のご支援・ご協

力をお願い申し上げ，結びの言葉といたします。 文責：教頭 奥山芳明


